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1. Экономика первоначально находилась в состоянии полной 
занятости. Уравнение кривой совокупного спроса имело вид 

РY 2002400  (в млрд.руб). Затем увеличение гос. закупок 
сдвинуло эту кривую в положение, описываемое уравнением 

РY 2002500  . Потенциальный ВВП равен 2000 млрд.руб. 
Покажите графически и рассчитайте координаты (объем 
выпуска и уровень цен) точек краткосрочного и долгосрочного 
равновесия в экономике. 
 
2. Первоначально экономика находилась в состоянии полной 
занятости, потенциальный ВВП был равен 3000 млрд. долл. 
Уравнение кривой AD имело вид РY 7003980  . Падение 
инвестиционного спроса сдвинуло кривую AD таким образом, 
что в краткосрочном периоде равновесный ВВП составил 2860 
млрд. долл. Каковы будут в этом случае координаты точки 
равновесия в долгосрочном периоде? 
 
3. Первоначально экономика находилась в состоянии полной 
занятости. Уравнение долгосрочной кривой совокупного 
предложения (LRAS): 4000Y . Уравнение краткосрочной 
кривой совокупного предложения (SRAS): 2,1Р . Уравнение 

кривой совокупного спроса  (AD): 
P
MY 4 . В исходном 

состоянии денежная масса (М) равнялась 1200 млрд.долл. 
Определить координаты точек равновесия в краткосрочном и 
долгосрочном периодах после увеличения денежной массы на 
5%. 
 
4. Экономика, первоначально находившаяся на уровне 
потенциального объема выпуска, испытала негативный шок 
предложения, в результате которого уровень цен поднялся на 
10%. Исходное уравнение кривой AD имело вид 

РY 2502500  . Потенциальный ВВП составлял 2000 млрд 
долл. Каковы координаты точки краткосрочного равновесия в 
экономике, установившегося после шока? 
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5. Вследствие резкого увеличения цен на ресурсы краткос-
рочная кривая AS приняла вид: 2,1Р . Потенциальный ВВП, 
на уровне которого первоначально находилась экономика, 
составлял 2000 млрд долл. Уравнение кривой AD в исходном 

состоянии имело вид 
P
MY 3 Предложение денег (М) 

равнялось 1200 млрд.долл. В результате стабилизационной 
политики Центрального банка, изменившего величину 
денежной массы, экономика вернулась к состоянию полной 
занятости. Насколько увеличилось предложение денег в 
экономике? 
 
6. В прошлом году потенциальный ВНП составлял 4000, а 
кривая совокупного спроса AD описывалась уравнением 

РY 24200  . В текущем году потенциальный ВНП вырос на 
1%, а уравнение совокупного спроса приняло вид РY 24280   
А) определите параметры долгосрочного равновесия в прошлом 
году  
Б) определите параметры равновесия в текущем году 
В) рассчитайте, на сколько процентов изменился равновесный 
уровень цен в текущем году? 
 
7. Уравнение совокупного спроса имеет вид РY 5004000  , а 
уравнение совокупного предложения: 5,2Р . Если 
совокупный спрос возрастет на 50 единиц в результате 
увеличения потребительских расходов, что при этом 
произойдет с уровнем цен в краткосрочном периоде? Покажите 
графически с пояснением. 
 
8. Уравнение совокупного спроса имеет вид РY 5002500  . 
Потенциальный объем выпуска равен 2000. Если в данный 
момент уровень цен в экономике составляет 1,3, то что можно 
ожидать в долгосрочном периоде? Покажите графически с 
пояснением. 
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9. На каком из графиков (рисунок 1) показаны краткосрочные 
последствия неблагоприятного шока предложения, связанного с 
ростом цен на нефть? 

 
10. На каком из графиков (рисунок 2) показаны последствия 
увеличения предложения денег в краткосрочном периоде? 

Тема 3: «Совокупный спрос - совокупное предложение» 
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Верны ли следующие утверждения? 

1. Классическая модель предполагает гибкость номинальных 
величин (цен, заработной платы и др.), что дает возможность 
экономике быстро адаптироваться к изменениям рыночной 
конъюнктуры без существенных колебаний объема выпуска. 

 
2. Эффект богатства, эффект импортных закупок и эффект 

процентной ставки объясняют сдвиги кривой совокупного 
спроса. 

 
3. Рост инфляционных ожиданий побуждает людей 

увеличивать потребительские расходы в настоящем периоде, что 
отражается сдвигом кривой совокупного спроса вправо. 

 
4. Если Центральный банк проводит политику увеличения 

предложения денег в экономике, это отражается сдвигом влево 
кривой совокупного спроса. 

 
5. Рост цен на нефть ведет к сокращению совокупного 

предложения и отражается сдвигом влево/вверх кривой AS. 
 
6. Согласно кейнсианской модели объем совокупного 

предложения в краткосрочном периоде зависит главным образом 
от величины совокупного спроса. 

 
7. Увеличение скорости обращения денег в экономике от-

разится графически сдвигом вправо кривой совокупного 
предложения. 

 
8. Совокупное предложение сокращается при увеличении 

налогов на бизнес. 
 
9. В долгосрочном периоде объем выпуска в экономике 

определяется запасом имеющихся ресурсов и уровнем 
технологии. 


